

情景剧《好儿媳周英仙》搬上社区道德讲堂

近日,西城街道春风社区道德讲堂上演了一出现实版情景剧《好儿媳周英仙》。故事的情节是,30多年来,周英仙侍候夫家6位老人并为其尽孝,写下孝老爱亲赞歌。她的故事真实感人,催人泪下,是家喻户晓的道德楷模。经区文化馆退休干部谢乃强写成情景剧后,社区特定安排文艺爱好者自编自导自演部分情景再现。

1979年,27岁的周英仙嫁给比她大3岁的丈夫沈志强。从进门那天起,就注定她要挑起这个特殊家庭的重担,侍候夫家6位老人。当时家里有公婆,还有

公公的哥哥、嫂嫂以及婆婆的两位弟弟。公公婆婆虽然生育4位子女,但其他3位子女均不在身边。有人建议:“将伯父、伯母、大舅、二舅送到敬老院,可以减轻一下经济上的压力,老人们见周英仙忙于家务苦,也劝她:“把我们送走,你轻松点,否则,会压垮身体的。”面对困苦,她没有忘记跟丈夫谈恋爱时的承诺:“虽然我不是你们亲生,但我们是一家人,今天有我一口吃的,你们不会挨饿;有我穿的,你们不会受苦。”一席话,说的6位老人鼻子酸酸的,直抹眼泪。

1994年,周英仙的丈夫沈志强因表现突出,被金坛纺机厂奖励一套70平米的商品房。本来是件开心的事。周英仙回忆道,所有东西都搬进屋里,准备入住,却因小叔子的一句话让自己下定决心退了房。小叔子道:“莫非嫂子不愿意再与老人在一起?”事后,小叔子难过地说:“嫂子,对不起你,我是无心的,让你受苦了。”“这句话提醒了我,让我照顾老人的意志更加坚定了。”周英仙反过个来安慰小叔子:“别放在心上”。周英仙与新房擦肩而过,夫妻俩与大儿子继续住在20平米的一间房内。其

间,她还要照顾住在南门桥边无儿无女的大舅、二舅。当时的二舅是精神病患者,每天都寻他回家吃饭,发病时,周英仙遭骂、遭打是常有的事。

1997年,周英仙的老房子动迁,分得二套房。安置时,婆婆和伯母被安置在与自己隔壁的二楼,对此,她没少费周折。她给安置单位唯一的要求是,一套房必须给婆婆、伯母留着,而且要采光好、楼层低、离自己的安置房近,便于照顾。

在周英仙的悉心照料下,伯母106岁,成为春风社区的老寿星,大舅活到95岁,婆婆也活到

95岁。居民李粉云在看了情景剧《好儿媳周英仙》后对在场的观众感慨道:“30年耗去了她的青春,坚守,她为6位老人尽孝,这是一种德文化、孝文化的传承,我们要以她为楷模,传承爱的力量。”居民韩燕说:“现实版的孝老爱亲情景剧,让人有真实感和触动感,这是典型的家风、家训案例,我们要传递这种正能量,种好幸福树。”记者在现场采访时了解到,西城街道党工委将在每个社区的道德讲堂安排演出情景剧《好儿媳周英仙》,以传播她的感人事迹。周玲 汤汉华

上门激活社保卡 热情服务暖人心



杨老太在家中办好社保卡

本报讯 日前,家住南洲花园的杨老先生和他的老伴遇到了烦心事,因行动不便无法亲自持证件办理社保卡,人社局信息科的工作人员得知情况后立即与江南银行华兴支行沟通,协商后决定派工作人员上门为两位老人服务。银行工作人员上门为两位老人拍摄了证件照,然后带回到银行的社保

卡自助制卡机上成功为老人制出了社保卡。考虑到老人的实际困难,区人社局会同银行工作人员带着电脑和社保卡到老人家中现场激活了社保卡的金融功能和医保功能。

区人社局自2013年开始大力推广使用社会保障卡后,持卡人数已达52万。但仍有极少数群众因各种原因无法自行申领社保卡。区人社局与江南银行合作投放的社保卡自助制卡机,已可高效办理社保卡申请、社保卡挂失补卡、社保卡更换银行等业务,初次办卡的群众可持身份证原件到江南银行华兴支行实现立即制卡。目前江南银行可提供现场拍照服务,针对丧失行动能力等的特殊群体,区人社局将酌情开通绿色通道,真正做到高效便民,服务群众。厉萍

三方联动安全知识进校园



安全知识讲座现场

本报讯 近日,北门社区联合朝阳小学、区检察院开展安全知识进校园宣传活动。活动以教育音乐短片《青春保护守则》展开,社区工作人员和检察官就安全知识进行了互动式宣讲,孩子们积极参与其中。工作人员为未成年人宣传了有关校园周边的“三无”食品、“三无”玩具等知识,还就如何抵御不法侵害的注意事项和自我保护技能等问题一一给予作答。

通过此次安全知识进校园宣传活动,让孩子们进一步增强了自我安全防范意识,为全面巩固平安校园建设营造了良好的宣传氛围。周玲 冯美娟

指前镇:

健康教育进企业

本报讯 近日,区卫计局、指前镇政府、计生协在唧唧针织厂“康健驿站”携手开展“幸福家庭月”暨“爱家庭、爱健康、爱生活”主题活动。

本次活动形式为团体竞技互动,参与者组成若干团队,通过知识问答和体能比赛进行角

逐。问答围绕健康生活、健康饮食、安全常识、政策知晓等主题,包括必答题、轮答题、抢答题和风险题,并设置了群众互动环节。活动中,群众互动积极热情,现场气氛紧张有序,选手们的精彩表现,赢得了场下观众的阵阵掌声,把竞赛不断引向高潮。最

终,评选出团体一等奖4名,二等奖4名。

活动最后,金坛区疾控中心工作人员为大家演示了“七步法”洗手流程,让群众掌握正确的洗手方法,养成规范洗手的良好习惯,从而降低传染病发病率。吴汪俊

文化社区:

免费为宠物狗打狂犬疫苗

本报讯 春夏季是动物疫病易感、易发、易传播的关键时期,为切实抓好春夏季动物防疫工作,有效控制动物疫病,防止重大动物疫情发生,西城街道文化社区联合区动物防疫站工作人员在辖区内开展了免费为宠物狗打狂犬疫苗的活动。

近日,社区工作人员、志愿者和医生来到社区免疫点开始工作。由于社区事先贴出了通知,不少居民带着自己的宠物狗早早就来到了注射现场,为自己的爱犬免费注射狂犬疫苗。“现在真是越来越便利了,在家门口就能给我家狗狗打针

了。”一位居民大妈抱着自己的爱犬,看着工作人员完成注射。注射疫苗的同时,动物防疫站工作人员还为社区居民宣传了狂犬疾病预防知识,进行了科学知识的普及,希望居民注意卫生习惯,做到文明养犬、责任养犬。符金和

扫描二维码下载APP

金坛手机台

新鲜·有料·伴你每一天